

Большевистская партия, советский народ, трудящиеся всех стран с глубокой скорбью склоняют свои знамена перед гробом товарища Андрея Александровича ЖДАНОВА

Выдающийся деятель большевистской партии и Советского государства

Сегодня советский народ с глубокой скорбью провожает в последний путь выдающегося строителя и деятеля большевистской партии и Советского государства Андрея Александровича Жданова.

Вся наша страна знала и горячо любила товарища Жданова — славного сына большевистской партии, верного ученика и соратника великого Сталина, выдающегося марксистского теоретика, талантливейшего пропагандиста идей Ленина—Сталина.

С юных лет товарищ Жданов связал свою жизнь с партией большевиков. Жизненный путь Андрея Александровича Жданова — вдохновляющий пример беззаветного служения народу, великому делу Ленина—Сталина. Революционное большевистское подполье, активное участие в подготовке Октября, а в годы гражданской войны — в деле политического просвещения Красной Армии, руководящая советская и партийная работа на Урале, в Твери, в Горьковском крае — таковы первые этапы славного жизненного пути товарища Жданова, его формирования, как выдающегося деятеля коммунистической партии.

В борьбе за ленинско-сталинскую генеральную линию партии товарищ Жданов все шире и полнее раскрывает свой талант большевистского руководителя, входит в то возглавляемое товарищем Сталиным руководящее ядро большевистской партии, которое после смерти Владимира Ильича Ленина отстояло великое ленинское знамя, сплотило партию вокруг ленинских заветов и привело советский народ к победе социализма в нашей стране.

После XVII съезда ВКП(б) тов. Жданов был избран Секретарем Центрального Комитета ВКП(б). В декабре 1934 года, после злодейского убийства Сергея Мироновича Кирова, Центральный Комитет нашей партии направил товарища Жданова в Ленинград, где он был избран секретарем Ленинградского областного и городского комитетов ВКП(б). Здесь, в городе Ленина, во всю ширь развернулся его блестящий талант большевистского организатора, умелого и стойкого политического руководителя.

Большевики и все трудящиеся Ленинграда хорошо оценили и горячо полюбили Андрея Александровича Жданова. Под его руководством они разгромили и выкорчевали лживую заклывающую и презренных врагов народа — троцкистских, бухаринских и иных предателей. Под руководством товарища Жданова ленинградская партийная организация еще теснее сплотилась вокруг ленинско-сталинского Центрального Комитета, вокруг великого вождя партии и народа товарища Сталина.

С именем товарища Жданова связаны крупнейшие успехи трудящихся Ленинграда в борьбе за вторую и третью предвоенные пятилетки. Ленинград в эти годы еще более упрочил свою роль арсенала социалистической индустриализации, кузницы кадров для всех участков партийной, государственной и хозяйственной работы, гигантской лаборатории передовых методов социалистической организации труда.

Одновременно товарищ Жданов вел большую работу на посту Секретаря Центрального Комитета ВКП(б). Его доклад на февральско-мартовском пленуме ЦК ВКП(б) 1937 года и на XVIII съезде ВКП(б) являются крупным вкладом в теорию и прак-

тику партийного строительства.

В годы Великой Отечественной войны Андрей Александрович Жданов воодушевлял воинов Ленинградского фронта и трудящихся города-героя, поднимая в них бодрость духа и неколебимую веру в нашу победу. Возглавляемая товарищем Ждановым, ленинградская партийная организация являлась душой героической обороны Ленинграда. Выполняя мудрые указания великого вождя и полководца товарища Сталина, ленинградские большевики превратили славный город Ленина в неприступную крепость, о которую разбились все яростные атаки гитлеровских полчищ. Под руководством тов. Жданова был претворен в жизнь сталинский план разгрома немцев под Ленинградом.

Последние годы товарищ А. А. Жданов вел напряженную и разностороннюю работу в качестве Секретаря Центрального Комитета ВКП(б).

Глубокой идейностью, большевистской партийностью и принципиальностью была пронизана вся многогранная партийная и государственная деятельность А. А. Жданова. Советский народ знал, ценил и любил Андрея Александровича, как верного соратника и ученика товарища Сталина. Безграничная любовь и преданность партии были неиссякаемым источником огромной моральной силы товарища Жданова, его кипучей энергии, его беззаветного служения советскому народу.

Выдающийся марксистский теоретик, товарищ Жданов глубоко разрабатывал вопросы партийного строительства, идеологической работы партии, международного рабочего движения, социалистической культуры. Его блестящие доклады по вопросам литературы, философии, искусства являлись крупным вкладом в дело идейного воспитания советского народа, в дело борьбы с пережитками капитализма в сознании людей, в дело создания в нашей стране того изобилия духовной культуры, которого добивается большевистская партия, — в дело борьбы за победу коммунизма.

С великой гордостью верного сына большевистской партии товарищ Жданов говорил о том, что весь советский народ поддерживает политику партии Ленина—Сталина, что в этой политике «народ видит залог дальнейшего преуспеяния нашей страны», что «все советские люди объединились под знаменем нашей славной партии и преисполнены чувства безграничного доверия и великой любви к своему вождю Иосифу Виссарионовичу Сталину».

Пламенным советским патриотизмом, благородной патриотической гордостью за наш советский строй, за нашу великую большевистскую партию, за всемирно-исторические преобразования, свершенные в нашей стране на основе победы социализма, были проникнуты вдохновенные речи товарища Жданова, его глубоко-содержательные доклады, его яркие выступления.

«Где вы найдете такой народ и такую страну, как у нас?» — говорил товарищ Жданов. — «Где вы найдете такие великодушные качества людей, какие проявил наш советский народ в Великой Отечественной войне и какие он каждый день проявляет в трудовых делах, перейдя к мирному развитию и восстановлению хозяйства и культуры! Важный день поднимает наш

народ все выше и выше. Мы сегодня не те, что были вчера, и завтра будем не те, что были сегодня».

Выдающийся строитель и деятель коммунистической партии и Советского государства, Андрей Александрович Жданов находился и в первых рядах деятелей международного рабочего движения. Он много сделал для организации и сплочения всех демократических сил, борющихся за мир, против поджигателей новой войны. «Силы, стоящие за мир, — указывал товарищ Жданов, — настоящие значительны и велики, что если эти силы будут стойкими и твердыми в деле защиты мира, если они проявят выдержку и твердость, то планы агрессоров потерпят полный крах». Эти замечательные слова товарища Жданова воодушевили всех борцов за мир и демократию, подняли в них сознание своей силы, своей способности противостоять поджигателям новой войны и развязать в прах их преступные планы. Огромную роль в развитии международного рабочего движения сыграли руководящее участие и доклад товарища Жданова на историческом совещании коммунистических партий в сентябре 1947 года, его глубокий анализ послевоенного международного положения, решения, принятые этим совещанием по его докладу.

Большевистская партия, советский народ, трудящиеся всех стран с глубокой скорбью склоняют свои знамена перед гробом товарища Жданова. «Его кипучая жизнь и деятельность, — говорится в некрологе, подписанном товарищем Сталиным и его соратниками — руководителями партии и правительства, — пример самозабвенного служения партии и народу. Горячую любовь партии и всех трудящихся он заслужил своей беззаветной преданностью великому делу Ленина—Сталина, своей глубокой принципиальностью, не допускавшей какого-либо отклонения от генеральной линии партии».

Сегодня на Красной площади, в древней Кремлевской стене под сенью ленинского Мавзолея, советский народ хоронит товарища Жданова. Но всегда будет жить память о нем! Имя его сохранится в памяти народной, ибо дело, которому он отдал все силы своей благородной души, своего горячего большевистского сердца, — великое дело коммунизма — бессмертно!

«В дни, когда нашу партию и народ постигла тяжелая утрата — смерть выдающегося деятеля большевистской партии Андрея Александровича Жданова, — мы обещаем Вам, товарищ Сталин, еще теснее сплотить свои ряды вокруг любимой партии, во главе которой стоите Вы, Иосиф Виссарионович, величайший гений нашего времени».

Эти простые и горячие слова из письма товарищу Сталину от траурного митинга рабочих одного из передовых московских предприятий — Первого полиграфического завода — хорошо и ярко выражают чувства и мысли всего советского народа.

Победное шествие по славному пути коммунизма, под знаменем Ленина, под мудрым водительством великого Сталина будет лучшим памятником пламенному, героическому и незабвенному товарищу Жданову! (Передовая «Правды» от 2 сентября).

АНДРЕЙ АЛЕКСАНДРОВИЧ ЖДАНОВ



От Ленинградского областного и городского комитетов Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков) От исполнительных комитетов Ленинградского областного и городского Советов депутатов трудящихся

Ленинградский областной и городской комитеты ВКП(б), Ленинградский областной и городской исполнительные комитеты Советов депутатов трудящихся с глубоким прискорбием извещают членов ленинградских партийной организации и всех трудящихся Ленинграда и Ленинградской области о смерти крупнейшего деятеля большевистской партии и Советского государства, верного ученика и ближайшего соратника товарища Сталина, выдающегося марксистского теоретика, члена Политбюро ЦК ВКП(б), Секретаря ЦК ВКП(б), депутата Верховного Совета СССР, генерал-полковника товарища Андрея Александровича Жданова.

Трудящимся Ленинграда и Ленинградской области товарищ Жданов особенно близок и дорог. На протяжении целого десятилетия он был кровно связан с ленинградской партийной организацией и трудящимися Ленинграда и области, являясь секретарем Ленинградского областного и городского комитетов ВКП(б). На посту руководителя ленинградских комитетов товарищ Жданов снискал себе горячую любовь и уважение трудящихся города Ленина и Ленинградской области. Он был активным проводником политики большевистской партии и Советского государства, непримиримым борцом против врагов партии и народа, пламенным патриотом советской Родины, вдохновителем и организатором погрома и развития социалистической промышленности, сельского хозяйства, науки и культуры города Ленина и Ленинградской области.

Никогда не забудут трудящиеся Ленинграда и Ленинградской области, сколько кипучей энергии и организаторского таланта вложил Андрей Александрович

Жданов в дело полного разгрома немцев под Ленинградом и освобождения Ленинградской области от немецко-фашистских захватчиков.

Послевоенное восстановление Ленинграда и Ленинградской области тесно связано с деятельностью товарища Жданова и его неустанной заботой о скорейшем развитии и росте промышленности, сельского хозяйства, науки и культуры.

Товарищ Жданов был избранником ленинградцев в Верховные Советы СССР и РСФСР, членом областного и городского комитетов ВКП(б), депутатом областного и городского Советов депутатов трудящихся.

Светлый образ товарища Андрея Александровича Жданова, его пламенные призывы высоко держать знамя передовой марксистско-ленинской науки и социалистической культуры, его неустанная деятельность по сплочению демократических сил для борьбы против империалистической реакции всегда будут служить для нас примером беззаветной преданности партии, делу Ленина—Сталина.

Смерть Андрея Александровича Жданова — тяжелая утрата для партии большевиков и Советского государства. Трудящиеся Ленинграда и области разделяют со всем советским народом скорбь по поводу смерти товарища Жданова.

Светлая память о товарище Жданове, верном сыне большевистской партии, непримиримом борце за коммунизм, будет вечно жить в сердцах трудящихся и вдохновлять их на самоотверженный труд во имя дальнейшего укрепления социалистического государства и полной победы коммунизма.

ЛЕНИНГРАДСКИЙ ОБЛАСТНОЙ И ГОРОДСКОЙ КОМИТЕТЫ ВКП(б).

ИСПОЛНИТЕЛЬНЫЕ КОМИТЕТЫ ЛЕНИНГРАДСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

От Центрального Комитета ВЛКСМ

Центральный Комитет Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи с великим прискорбием извещает комсомольцев, советскую молодежь о тяжелой утрате — безвременной смерти товарища Андрея Александровича Жданова, выдающегося деятеля коммунистической партии и Советского государства, члена Политбюро Центрального Комитета партии (большевиков), секретаря Центрального Комитета партии (большевиков).

Всю свою прекрасную жизнь товарищ Жданов посвятил борьбе за счастье советского народа, за победу коммунизма.

Андрей Александрович Жданов был верным учеником и ближайшим соратником великого Сталина. Вся его пламенная жизнь Андрей Александрович неразрывно связал с борьбой за процветание нашей социалистической Родины.

Андрей Александрович Жданов беззаветным служением делу Ленина—Сталина, близостью к народным массам снискал всеобщую любовь и уважение советской молодежи, всех трудящихся нашей страны.

Андрей Александрович Жданов был любимым наставником, заботливым учителем, близким другом советской молодежи. Андрей Александрович ценил и горячо любил молодежь, знал ее запросы и нужды. Товарищ Жданов передавал молодежи свои глубокие теоретические знания, свой богатейший опыт революционера — организатора масс, воспитывал молодое поколение в духе безграничной преданности социалистической отчизне, товарищу Сталину.

Перестало биться сердце одного из виднейших строителей коммунистической партии и Советского государства, выдающегося марксистского теоретика, талантливейшего пропагандиста великих идей Ленина—Сталина. Советская молодежь, как и весь наш народ, скорбит о тяжелейшей утрате.

Вся кипучая жизнь и плодотворная деятельность Андрея Александровича Жданова учит советскую молодежь беззаветному служению советской Родины, большевистской партии.

Светлый образ дорогого Андрея Александровича будет вечно жить в наших сердцах.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ ВЛКСМ.

От Кемеровского областного комитета ВКП(б)

Кемеровская областная партийная организация и трудящиеся Кузнецкого бассейна вместе с большевистской партией и советским народом глубоко опечалены преждевременной кончиной одного из выдающихся деятелей партии и Советского государства, секретаря ЦК ВКП(б), депутата Верховного Совета СССР, генерал-полковника товарища Андрея Александровича Жданова.

В лице Андрея Александровича Жданова партия потеряла крупнейшего теоретика марксизма-ленинизма, одного из предан-

нейших учеников и соратников великого Сталина.

Вся жизнь Андрея Александровича Жданова, его глубочайшая преданность бессмертному делу Ленина—Сталина, его большевистская принципиальность — являются для партийных и непартийных большевиков Кузбасса ярчайшим примером беззаветного служения Родине, партии и делу коммунизма.

Прощай, верный сын партии и народа, наш незабвенный Андрей Александрович Жданов.

Кемеровский областной комитет ВКП(б).

От Кемеровского городского комитета ВКП(б) и Кемеровского городского Совета депутатов трудящихся

Кемеровский городской комитет ВКП(б) и городской Совет депутатов трудящихся вместе со всем советским народом глубоко скорбят о безвременной смерти выдающегося деятеля коммунистической партии и Советского государства, верного ученика и соратника великого Сталина, члена Политбюро ЦК ВКП(б), Секретаря ЦК ВКП(б), депутата Верховного Совета СССР, генерал-полковника товарища Андрея Александровича Жданова.

Вся жизнь и плодотворная деятельность товарища Жданова — виднейшего теоретика и пламенного пропагандиста идей нашей партии — является ярким примером беззаветного служения народу и преданности великому делу Ленина—Сталина.

Светлая память о товарище Жданове — верном сыне большевистской партии и преданном патриоте советского народа будет вечно жить в сердцах трудящихся. Кемеровский горком ВКП(б), Кемеровский городской Совет депутатов трудящихся.

От комиссии по организации похорон члена Политбюро ЦК ВКП(б), Секретаря Центрального Комитета ВКП(б), депутата Верховного Совета СССР, генерал-полковника товарища Андрея Александровича Жданова

Доступ в Колонный зал для прощания с покойным товарищем А. А. Ждановым прекращается сегодня, 2 сентября, в 4 часа дня. Вынос гроба — в 5 часов 30 минут дня.

Похороны товарища А. А. Жданова состоятся на Красной площади у Кремлевской стены в 6 часов вечера.

От исполкома Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся

Исполком Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся с глубоким прискорбием извещает всех трудящихся Кемеровской области о смерти верного ученика, ближайшего соратника товарища Сталина, выдающегося деятеля советского государства, члена Политбюро ЦК ВКП(б), Секретаря ЦК ВКП(б), депутата Верховного Совета СССР, генерал-полковника товарища Андрея Александровича Жданова.

Светлый образ товарища Жданова навсегда останется в нашей памяти и будет призывать нас к новой борьбе за победу коммунизма в нашей стране.

Исполком Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся.

От Кемеровского обкома ВЛКСМ

Кемеровский областной комитет комсомола глубоко скорбит по поводу безвременной кончины выдающегося деятеля большевистской партии и советского государства — члена Политбюро ЦК ВКП(б), секретаря ЦК ВКП(б), депутата Верховного Совета СССР товарища Андрея Александровича Жданова.

Вся жизнь Андрея Александровича Жданова была самоотверженным служением народу, борьбой за торжество идей коммунизма, дорогой и близкой каждому советскому человеку. Андрей Александрович Жданов был заботливым наставником молодежи, учил ее беззаветной преданности делу Ленина—Сталина; умению преодолевать любые трудности на пути к полной победе коммунизма.

Светлая память об Андрее Александровиче Жданове — верном сыне нашей Родины, партии Ленина—Сталина — будет вечно жить в сердцах комсомольцев и всей молодежи Кузбасса.

Кемеровский обком ВЛКСМ.

АНДРЕЙ АЛЕКСАНДРОВИЧ ЖДАНОВ

От Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов

Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов с глубоким прискорбием извещает всех рабочих, работников, инженеров и техников, работников науки и культуры, служащих, всех членов профессиональных союзов, что 31 августа 1948 года после тяжелой болезни скончался выдающийся деятель большевистской партии и Советского государства, член Политбюро ЦК ВКП(б), Секретарь ЦК ВКП(б), депутат Верховного Совета Союза ССР, генерал-полковник товарищ Андрей Александрович Жданов.

Смерть товарища А. А. Жданова является огромной утратой для рабочего класса и всего советского народа. В лице товарища А. А. Жданова, трудившегося Советского Союза потерей виднейшего строителя большевистской партии и Советского государства, выдающегося теоретика марксизма-ленинизма, талантливейшего пропагандиста великих идей Ленина—Сталина.

Верный ученик и соратник великого Сталина товарищ А. А. Жданов всю свою жизнь посвятил делу большевистской партии, советскому народу.

Жизнь товарища А. А. Жданова будет всегда являться ярким примером беззаветного служения трудящимся нашей социалистической Родины, делу строительства коммунизма в нашей стране.

Всесоюзный Центральный Совет
Профессиональных Союзов.

ОТ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ РОССИЙСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

Президиум Верховного Совета и Совет Министров Российской Советской Федеративной Социалистической Республики с глубоким прискорбием извещают трудящихся Российской Федерации о безвременной кончине верного соратника великого Сталина, выдающегося деятеля большевистской партии и советского государства, члена Политбюро Центрального Комитета Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков), Секретаря ЦК ВКП(б), депутата Верховного Совета СССР, депутата Верховного Совета РСФСР, генерал-полковника товарища Андрея Александровича Жданова.

Верный сын великого русского народа Андрей Александрович Жданов отдал всю свою жизнь революционной борьбе за дело рабочего класса, за коммунизм.

Имя Андрея Александровича Жданова безгранично дорого и близко народам Российской Федерации. В течение ряда лет Андрей Александрович Жданов являлся Председателем Верховного Совета Российской Советской Федеративной Социалистической Республики. В тяжелые годы Великой Отечественной войны товарищ А. А. Жданов отдал все свои силы делу защиты Родины и непосредственно руководил героической обороной города Ленинграда.

Светлый образ дорогого Андрея Александровича Жданова, посвятившего всю свою жизнь строительству большевистской партии и советского государства, будет служить для трудящихся нашей страны примером беззаветной борьбы за полную победу коммунизма.

Президиум Верховного Совета РСФСР,
Совет Министров РСФСР.

У гроба А. А. Жданова

С утра Москва оделась в траур... Безграничная народная скорбь, вызванная безвременной кончиной выдающегося деятеля партии Ленина—Сталина и Советского правительства Андрея Александровича Жданова.

В ожидании прибытия траурного поезда десятки тысяч трудящихся собрались на площади Белорусского вокзала. Над морем человеческих голов возмущены знамена, обитые траурными лентами. Все стоит в глубоком молчании. Сегодня сюда собрались представители московских рабочих и интеллигенции. Мастера и ученые, архитекторы и инженеры, учителя и домашние хозяйки — они пришли, чтобы отдать последний долг верному сыну партии Ленина—Сталина, ученику и ближайшему соратнику великого Сталина — Андрею Александровичу Жданову.

Перрон вокзала. На платформе выстроился почетный караул. Для встречи траурного кортежа на вокзал прибыли руководители партии и правительства, делегации партийных, советских и общественных организаций столицы. На перроне появляются товарищи В. М. Молотов, Л. П. Берия, К. Е. Ворошилов, Г. М. Маленков, А. И. Микоян, Л. М. Каганович, Н. М. Шверник, А. Н. Босыгин, М. А. Суслев, Г. М. Попов, М. Ф. Шкрятов, Маршалы Советского Союза А. М. Васильевский, Б. А. Мерецков, С. М. Буденный, маршал авиации К. А. Вершинин, адмирал Н. С. Юмашев и другие.

Ровно в 17 часов траурный поезд подходит к перрону. Поезд сопровождает тт. Н. А. Вознесенский, А. А. Кузнецов, родные и близкие покойного. Впереди, на паровозе в цветах и зелени, обитый кремом, портрет тов. А. А. Жданова. Звучат скорбные мелодии.

Раздается команда: «Смирно!» Почетный караул замер в суровом молчании. Склоняются знамена. Руководители партии и правительства во главе с товарищем В. М. Молотовым поднимая гроб с телом А. А. Жданова и медленно направляясь на площадь Белорусского вокзала.

МОСКВА—КРЕМЛЬ Товарищу СТАЛИНУ

Глубоко потрясенный безвременной смертью нашего любимого друга и Вашего верного, талантливого соратника товарища Жданова, выражаю Вам и ЦК ВКП(б) самые искренние соболезнования. Наша великая коммунистическая семья понесла тяжелейшую потерю. Прекрасная жизнь Андрея Александровича, отдавшего все свои силы, неисчерпаемую энергию и исключительные способности делу строительства коммунизма, будет служить примером и болгарским коммунистам, как и трудящимся Народной Республики Болгария.

Жму крепко Вашу руку.
Преданный Вам — ДИМИТРОВ.

Центральному Комитету Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков) Товарищу СТАЛИНУ

Узнав о смерти великого коммуниста товарища Жданова, Центральный Комитет коммунистической партии Китая выражает глубокую скорбь и свое сочувствие.
Председатель Центрального Комитета коммунистической партии Китая
МАО ЦЗ-ДУН.
1 сентября 1948 г.

И. В. СТАЛИНУ. Москва, Кремль

Национальный Исполнительный Комитет Коммунистической Партии Великобритании выражает Вам, ВКП(б) и всему народу Советского Союза свою глубочайшую скорбь по поводу безвременной кончины Андрея Александровича Жданова. Не только советский народ, но и рабочий класс всего мира потерял талантливого, мужественного, выдающегося и неподкупного вождя коммунистов во всех странах.

Мы каемся продолжать его работу в борьбе против капитализма и империализма за национальную независимость, длительный мир, народную демократию и за победу социализма.

Лондон, 1 сентября 1948 г. Гарри ПОЛЛИТ.

Центральному Комитету Коммунистической Партии Советского Союза Товарищу СТАЛИНУ

С глубоким прискорбием мы узнали о кончине товарища Жданова. Его смерть — тяжелая утрата не только для коммунистической партии Советского Союза, но и для международного рабочего движения.

Вместе с народами и коммунистической партией Советского Союза австрийские коммунисты скорбят о смерти товарища Жданова — верного сына большевистской партии, пропагандиста марксизма-ленинизма, боевого соратника И. В. Сталина. Память о нем мы сохраним навсегда.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ АВСТРИИ.

Центральному Комитету Коммунистической Партии Советского Союза

Центральный Комитет коммунистической партии Японии, узнав из передач московского радио о кончине товарища Жданова, выражает свое сердечное, товарищеское соболезнование компартии Советского Союза. Смерть товарища Жданова, который вместе с товарищем Сталиным играл исключительную роль, как революционный руководитель рабочих масс Советского Союза и всех демократических народов мира, является тяжелой утратой для рабочего класса всего мира.

Плоды практической и теоретической деятельности товарища Жданова были для нашей партии источником глубокого познания. Над гробом товарища Жданова мы обязуемся еще более преданно и энергично бороться под знаменем марксизма-ленинизма за достижение мира и народной демократии, как завещал нам товарищ Жданов.

В заключение мы просим Вас передать наши добрые пожелания товарищу Сталину и народам Советского Союза.

От имени секретариата Центрального Комитета коммунистической партии Японии САНДО НОСАКА.
1 сентября 1948 года.

Центральному Комитету ВКП(б)

Коммунисты, все трудящиеся и демократы Италии, потрясенные сообщением о смерти товарища А. А. Жданова — верного сына партии Ленина—Сталина, великого руководителя большевистской партии — скорбно склоняют свои боевые знамена перед прахом мученика борца за политическое и социальное освобождение трудящихся, героического защитника Ленинграда от нацистского бешенства, вдохновителя единого социалистического, антиимпериалистического фронта в защиту мира, свободы и независимости народов.

Это последнее прощание выражает в то же время решимость коммунистов, всех трудящихся и демократов Италии продолжать в прочном единстве освободительную борьбу, выражает их несокрушимую веру во всемирную победу сил труда, прогресса и социализма.

Центральный Комитет коммунистической партии Италии.

От Центрального Комитета коммунистической партии Франции

Центральный Комитет коммунистической партии Франции, глубоко возмущенный смертью товарища Жданова, выражает товарищу Сталину, большевистской партии, советскому народу братскую солидарность коммунистов и всех трудящихся Франции. Французские коммунисты чтут память великого большевика Андрея Жданова, героического защитника Ленинграда, вся жизнь которого была непрерывным и выдающимся служением делу Советского Союза, делу международного рабочего и демократического движения, делу мира, делу коммунизма.

Коммунистическая партия Франции не забывает выдающуюся роль, которую сыграл товарищ Жданов на исторической конференции коммунистических партий в сентябре 1947 года и вслед за ней в деятельности Информационного бюро. Помощь, которую его советы принесли нашей партии, дают нам возможность в еще большей мере прочувствовать ту огромную потерю, которую представляет его кончина.

Пример жизни товарища Жданова вдохновит французских коммунистов в их борьбе за укрепление антиимпериалистического, демократического лагеря, за то, чтобы поднимать все выше знамя proletарского интернационализма, которое является в то же время и знаменем национальной независимости.

От имени Центрального Комитета коммунистической партии Франции генеральный секретарь Морис ТОРЕЗ.

ОТ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА ПОЛЬСКОЙ РАБОЧЕЙ ПАРТИИ

Глубоко потрясенный смертью товарища Андрея Александровича Жданова, члена Политбюро и Секретаря ЦК ВКП(б). Вместе с вами склоняем свои головы над гробом одного из выдающихся строителей Коммунистической партии и Советского Союза, героя защиты Ленинграда, выдающегося теоретика марксизма, бойца за свободу народов, беззаветно преданного делу социализма.

Наша партия навсегда сохранит память о товарище Жданове, как о пламенном революционере, имеющем неопытные заслуги в деле углубления международной солидарности рабочего движения, в деле борьбы за прочный мир против империализма.

Центральный Комитет польской рабочей партии.
Варшава, 1 сентября 1948 г.

В ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СССР

Центральный Комитет коммунистической партии Голландии преклоняется перед памятью товарища А. А. Жданова. Его смерть является тяжелой утратой для международного коммунизма. Она с большой болью ощущается нашей партией и всеми демократическими и прогрессивными силами голландского народа.

Для нас имя товарища А. А. Жданова всегда будет связано с глубочайшим анализом послевоенного международного положения, который он сделал в докладе Информационному бюро коммунистических партий в 1947 году. Своим докладом товарищ А. А. Жданов оказал нам братскую помощь и вдохновил коммунистов и трудящихся нашей страны в их борьбе за мир, демократию и национальную независимость.

Центральный Комитет коммунистической партии Голландии.

Великая скорбь города Ленина

ЛЕНИНГРАД, 31 августа. (ТАСС). Глубокой печалью и болью отозвалась в сердце каждого ленинградца скорбная весть о смерти Андрея Александровича Жданова. Город Ленина особенно остро переживает тяжелую утрату, которая постигла нашу партию, весь советский народ.

С именем Андрея Александровича связаны многие славные страницы истории великого города. 10 лет тов. Жданов находился на посту руководителя ленинградских большевиков. Он возглавлял гигантскую работу по строительству социалистического Ленинграда. Вместе с ленинградцами он был в тяжелые годы блокады, сплачивал их на борьбу с врагом, организовывал героическую оборону, готовил и осуществлял разгром врага под стенами города.

Товарищ Жданов был для трудящихся Ленинграда не только выдающимся деятелем партии Ленина—Сталина; но и замечательным другом, бесконечно близким, родным человеком. Тысячи и тысячи людей хранят память о встречах с ним, могут рассказать о нем, как о человеке большого горячего сердца.

В поздний вечерний час, когда на зданиях города появились первые траурные флаги, в пехах заводов и фабрик состоялся собрание, посвященное памяти того, кто снискал всенародную любовь своей кипучей деятельностью на благо Родины. Люди, потрясенные глубоким горем, выжили, чтобы сказать свое слово о великих заслугах пламенного борца за коммунизм перед социалистическим Ленинградом, перед советской отчиной, перед всем трудящимся человечеством.

В трауре проспект Обуховской обороны, Завод «Большевик». В сборный пех, где в мае этого года был товарищ Жданов, на траурное собрание пришли рабочие соседних пехов.

— Партия и советский народ, — говорит секретарь Володарского района ВКП(б) тов. Колобашкин, — понесли невозвратную потерю: смерть выдающегося нашего рабочего деятеля, сталинского ученика и соратника Андрея Александровича Жданова. Особенно горестно переживаем эту утрату мы, трудящиеся Невской заставы. Товарищ Жданов был нашим бесценным депутатом в Верховный Совет СССР.

Печальные лица рабочих, тесным кольцом обступивших трибуну, обрамленную

траурными полотнищами. На трибуну поднимаются стахановцы тов. Баранов.

— Трудно поверить, — говорит он, — что перестало биться сердце замечательного большевика-ленинца, нашего дорогого друга Андрея Александровича Жданова. Вся светлая и большая его жизнь, беззаветно отданная партии и Родине, будет вечно служить для нас светочем борьбы за построение коммунизма. В своих трудовых делах мы будем стремиться быть такими же труженниками, какими был великий сын русского народа, пламенный большевик товарищ Жданов.

О глубокой скорби молодежи говорит секретарь комитета ВЛКСМ тов. Князев:

— Андрей Александрович Жданов был отцом и другом ленинградских комсомольцев. Молодые рабочие «Большевика» постоянно ощущали его заботу и внимание. Он умел просто и задумчиво беседовать с нами, вдохновлять нас на борьбу с трудностями. Светлое имя товарища Жданова будет вечно для нас символом борьбы за счастье советского народа.

На траурном собрании у мартеновских печей выступает директор завода товарищ Егоренков.

— Трудно поверить, — говорит он, — что от нас ушел дорогой и любимый Андрей Александрович Жданов. Совсем недавно, лишь в мае этого года, он был в пехах нашего завода, беседовал с рабочими. И вот смерть вырвала его из наших рядов. Храни светлую память о пламенном большевике, коллектив нашего завода еще энергичнее будет работать над выполнением послевоенной пятилетки, следуя советам, которые дал наш депутат при посещении завода.

Слово просит мастер сталеваров тов. Казанович. Он долго не может начать свою речь. Он, так же как и весь коллектив, тяжело переживает боль утраты.

— Как живой, перед нами встает образ замечательного большевика... Коллектив нашего завода с горечью избрал Андрея Александровича Жданова депутатом в Верховные Советы СССР и РСФСР. Мы постоянно ощущали заботу и внимание нашего депутата. Лучшим памятником пламенному борцу за коммунизм товарищу Жданову будет наш стахановский труд в борьбе за досрочное выполнение плана послевоенной пятилетки.

Траурные собрания состоялись сегодня и на других крупнейших предприятиях Ленинграда.

Отклики иностранной печати

ЧЕХОСЛОВАКИЯ

ПРАГА, 1 сентября. (ТАСС). Весть о смерти выдающегося деятеля большевистской партии и Советского государства Андрея Александровича Жданова с глубоким прискорбием встречена двумя миллионами коммунистов Чехословакии, всеми сторонниками подлинной демократии и мира, всеми людьми, стремящимися к прогрессу и справедливости.

Центральный орган коммунистической партии Чехословакии «Руде право» пишет: «Смерть Андрея Александровича Жданова является большой потерей для революционного рабочего движения, для всех трудящихся и сторонников мира во всем мире. Они потеряли в нем одного из руководителей действительной большевистской партии, теоретика социализма, который всю свою жизнь, все свои способности отдал делу коммунизма и мира».

Все практические газеты опубликовали сообщения о смерти товарища Жданова. Знак глубокого траура коммунистической партии Чехословакии в связи со смертью товарища А. А. Жданова на всех зданиях организаций коммунистической партии вывешены траурные флаги.

ШВЕЦИЯ

СТОКГОЛЬМ, 1 сентября. (ТАСС). Стокгольмские газеты опубликовали в первые страницы сообщения и некрологи о кончине Андрея Александровича Жданова. «А. Жданов», — пишет газета «Ню да», — был одним из выдающихся деятелей коммунистической партии Советского Союза. Он был блестящим организатором и талантливейшим пропагандистом. В качестве руководителя ленинградских коммунистов А. Жданов приобрел бессмертную славу во время героической обороны Ленинграда против немецких и финских захватчиков. Жданов являлся выдающимся теоретиком марксизма-ленинизма и пламенным борцом за усиление единства международного пролетариата. В своем докладе на совещании некоторых компартий в сентябре 1947 года он дал блестящий анализ послевоенной международной обстановки и развернул программу борьбы за всемерное укрепление демократического фронта во всем мире. Не только народы Советского Союза, но и борцы за народную свободу во всем мире понесли тяжелую утрату».

ДАНИЯ

КОПЕНГАГЕН, 1 сентября. (ТАСС). Датские трудящиеся скорбят вместе с советским народом о безвременной смерти Андрея Александровича Жданова. Эти чувства скорби выразила сегодня газета «Ланд оф фолк».

«Смерть Жданова», — пишет газета, — большая утрата не только для Советского Союза, но и для трудящихся всего мира. Жданов трудился не только на благо народов Советского Союза, но и на благо всего рабочего движения».

Сообщения о смерти тов. Жданова А. А. напечатаны во всех датских газетах.

АВСТРАЛИЯ

СИДНЕЙ, 1 сентября. (ТАСС). Сиднейские газеты на первых полосах публикуют сообщения и некрологи о кончине товарища Андрея Александровича Жданова. Газета «Дейли мейрор» указывает, что А. А. Жданов был не только крупным политическим деятелем, но и проявил выдающиеся военные способности во время героической обороны Ленинграда.

ИТАЛИЯ

РИМ, 1 сентября. (ТАСС). Все итальянские газеты сообщают о смерти Андрея Александровича Жданова и публикуют выдержки из траурного сообщения ЦК ВКП(б) и Совета Министров СССР.

Газета «Мессаджеро» подчеркивает, что в лице А. А. Жданова «Советская Россия потеряла одного из наиболее выдающихся деятелей». Газета «Унига» опубликовала сообщение ЦК ВКП(б) и Совета Министров СССР под заголовком «Траур трудящихся всего мира».

«С глубоким прискорбием мы сообщаем трудящимся Италии о смерти товарища Андрея Жданова», — пишет «Унига». — Скорбь по поводу его кончины распространилась далеко за пределы советской земли».

«Мы склоняем наши знамена», — пишет далее газета, — над прахом товарища Андрея Жданова, секретаря ЦК ВКП(б), передового борца за мир и освобождение народов и выражаем великому товарищу Сталину и всем народам Советского Союза и нашим братьям — членам большевистской партии, глубочайшую скорбь и соболезнование всех трудящихся и всех коммунистов Италии».

ЦК компартии Италии в телеграмме на имя ЦК ВКП(б) заявляет, что «последнее прощание выражает в то же время решимость коммунистов, всех трудящихся и демократов Италии продолжать в прочном единстве освободительную борьбу и выражает их несокрушимую веру во всемирную победу сил труда, прогресса и социализма».

АВСТРИЯ

ВЕНА, 1 сентября. (ТАСС). Венские газеты опубликовали траурные сообщения о смерти выдающегося деятеля большевистской партии и Советского государства, члена Политбюро ЦК ВКП(б) Андрея Александровича Жданова. Газета «Эстеррайхше фольксциммер» отмечает величайшие заслуги А. А. Жданова в строительстве Советского государства, в войне против гитлеровских захватчиков, в обороне Ленинграда.

«Со смертью А. А. Жданова», — пишет газета, — советский народ и международное рабочее движение потеряли одного из своих лучших деятелей».

ФИНЛЯДИЯ

ХЕЛЬСИНКИ, 1 сентября. (ТАСС). Газета «Поужансан сномат» в сообщении о безвременной кончине товарища Андрея Александровича Жданова указывает, что «смерть товарища Жданова является тяжелой утратой для коммунистов и демократического движения во всем мире, которые видят в нем одного из выдающихся своих представителей. В лице А. А. Жданова финский народ потерял одного из своих самых больших друзей».

Газета «Валуа сана» пишет в некрологе: «Финский народ с благодарностью отмечает огромную деятельность А. А. Жданова на посту председателя союзной контрольной комиссии в Финляндии, содействовавшую сближению народов Финляндии и Советского Союза».

ГЕРМАНИЯ

БЕРЛИН, 1 сентября. (ТАСС). Все газеты советского сектора Берлина публикуют на видных местах сообщение о смерти члена Политбюро, секретаря ЦК ВКП(б), депутата Верховного Совета СССР генерал-полковника Андрея Александровича Жданова.

А. А. Кузнецов, М. А. Суслев, Г. М. Попов, П. К. Пономаренко.

6 часов 50 минут... В Колонный зал устремляется бесконечный людской поток. В скорбном молчании перед гробом проходят московские рабочие, студенты, партийные работники, ученые, писатели, школьники, работники искусств... У гроба люди замедляют шаги. Каждый хочет лучше запомнить дорогие черты человека, который всю свою жизнь без остатка отдал великому делу Ленина—Сталина, служению Родине.

Каждые пять минут сменяется почетный караул. Его несут старые большевики, рабочие, представители всех родов войск, комсомольцы, ученые, писатели, артисты, художники, колхозники, комсомольцы, учащиеся школ ФЗО и ремесленных училищ.

В почетном карауле стоят полковники Советской Армии. Траурную вахту несут Маршалы Советского Союза Васильевский, Говоров, Буденный, маршал авиации Вершинин, адмирал Юмашев, генерал Армии Антонов, главный маршал артиллерии Воронов, маршал войск связи Пересыпкин, маршал артиллерии Яковлев, генералы Кузнецов, Штеменко, Виноградов. Их сменяют генералы Шатилов, Соловьев, Малайдин, Захаров, Брыков, Доглев, Розуаев, Нагорный, Прунин. Все они пришли сюда, чтобы отдать последние почести человеку, который много сил и энергии отдал делу строительства Советской Армии, идейно-политическому воспитанию ее личного состава.

Делегации трудящихся столицы, союзных и автономных республик вносят в зал все новые и новые венки. Входят делегации Московского Совета. Член делегации трижды Герой Советского Союза А. Покрышкин приспущивает перед гробом красное знамя, обвитое черными лентами. Венок из живых цветов вносят работники искусства — артисты Государственного Большого Академического театра. На алой ленте начертано: «Боевому руководителю и другу искусств Андрею Александровичу Жданову от Большого театра СССР».

Возлагается венок от Дипломатического корпуса.

В почетный караул становятся писате-

ли Н. Тихонов, К. Симонов, Б. Горбатов и другие. В этом зале в 1934 году, на первом Всесоюзном съезде советских писателей, устами товарища Жданова Центральный Комитет партии призвал литераторов к беззаветному служению народу, делу социалистического реализма.

Андрей Александрович Жданова советская интеллигенция называет другом науки. Выдающийся ученый, теоретик марксизма-ленинизма, он дал блестящие примеры широких обобщений по вопросам философии, науки, литературы, искусства. В почетном карауле стоят виднейшие ученые страны — академики С. И. Вильямс, Т. Д. Лисенко, Б. Д. Гроков.

В зал входят многочисленные делегации крупнейших городов страны и союзных республик.

Перед гробом проходят украинцы и белорусы, латыши и эстонцы, турки и казахи, армяне и азербайджанцы. Они прощаются с товарищем Ждановым от имени народов нашей Родины, верным сыном которой он был до конца своей жизни.

Андрей Александрович Жданов был замечательным учителем и другом советской молодежи. Он горячо любил ее, знал ее запросы и нужды, передавал ей свой богатейший опыт революционера — организатора масс, воспитывал молодое поколение в духе безграничной преданности социалистической Родине, товарищу Сталину...

У гроба несут почетный караул секретаря ЦК ВКП(б) тт. Михайлов, Исаев, Шеленин, Климов, Ершова, Хартамов. ...23 часа 10 минут. В зал входит товарищ И. В. Сталин. Вместе с ним в почетный караул становятся товарищи В. М. Молотов, Л. П. Берия, Г. М. Маленков, А. И. Микоян, Л. М. Каганович, Н. А. Вознесенский, Г. М. Попов.

Уже близится утро следующего дня, но людской поток не ослабевает. До пяти часов утра перед гробом верного учителя и соратника великого Сталина — товарища Андрея Александровича Жданова прошло около 200 тысяч человек.

(ТАСС).

АНДРЕЙ АЛЕКСАНДРОВИЧ ЖДАНОВ

Великая скорбь горняков Кузбасса

КЕМЕРОВСКИЙ РУДНИК

Ранним утром 1 сентября все шахты, заводы и учреждения Рудничного района облетела весть о кончине друга и учителя шахтеров, пламенного пропагандиста идей коммунизма, Секретаря ЦК ВКП(б) Андрея Александровича Жданова.

Раскормленная шахты «Северная» не знала такого огромного скопления народа. На траурное собрание пришли горняки всех смен, члены семей и дети шахтеров. Над столом президиума — большой портрет А. А. Жданова, обвитый черным крепом. Под ним — транспарант с краткой биографией выдающегося большевика-сталаниста.

С напряженным вниманием слушают собравшиеся сообщение ЦК ВКП(б) и Совета Министров СССР. Обнажив головы, молча стоят горняки шахты, ставшая долг безвременно скончавшемуся товарищу, рукоприкладство, пламенному большевику.

Выступает почтенный шахтер тов. Тоголев. Шахтеры Кузбасса не забудут огромной заботы товарища Жданова о подеме нашего бассейна и о благосостоянии горняков. Прошло всего пять месяцев после того, как ЦК ВКП(б) при активном участии товарища Жданова принял постановление «О состоянии партийно-политической работы на шахтах Кузбасса», но наша шахта стала неузнаваемой. Мы начали систематически перевыполнять государственный план угодобычи. Серьезно улучшился наш быт и культурное обслуживание. Все это мы в большой степени обязаны повседневному вниманию Андрея Александровича к нашим насущным запросам.

На шахте «Центральная» к присутствующим на траурном собрании обратился Герой Социалистического Труда, почетный шахтер Егор Афанасьевич Бураков. — Смерть вырвала из наших рядов большого человека, — сказал знатный проходчик. — Вся страна сегодня в трауре по поводу кончины Андрея Александровича Жданова. Мы, шахтеры, присоединяемся к всенародной скорби. Все горняки нашей смены обещают — в памяти о товарище Жданове досрочно выполнить обязательства, данные в письме товарищу Сталину.

Скорбя о тяжелой утрате, многие горняки рудника берут на себя повышенные обязательства.

ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКИЙ

Безмерна, велика скорбь горняков Ленинского рудника. На всех шахтах, заводах, в предприятиях и учреждениях шахтерского города — многочисленные траурные митинги, посвященные памяти Андрея Александровича Жданова. Шахтеры, металлисты, химики, строители говорят, что память о великом сыне советского народа вдохновляет их на борьбу за построение светлого коммунистического общества.

В глубоком молчании прослушали горняки шахты имени С. М. Кирова сообщение о тяжелейшей утрате, которую понесла коммунистическая партия и весь советский народ.

Смерть вырвала из наших рядов выдающегося государственного деятеля, — говорит тов. Сегаев, — неумолимо стареющая, чья жизнь является образцом для каждого из нас. Поклоняемся же всегда и будем образ Андрея Александровича в своих сердцах.

Все присутствующие чтут память товарища Жданова вставанием.

Слово берет А. А. Кудебакин, почетный шахтер, проработавший под землей более 30 лет. Он говорит:

Мы, шахтеры, вместе со всем народом Советского Союза, скорбим, что нет среди нас Андрея Александровича Жданова. Вся жизнь этого выдающегося рудничного деятеля — борьба за процветание нашей Родины, за счастье трудящихся. Тяжелая утрата. Но мы не опускаем рук. С героического дня моей смены будет давить не менее двух планов на проходе новых горных выработок, которые везут новые угольные пласты. Один за другим поднимаются шахтеры на трибуну. Они призывают горняков еще

теснее сплотиться вокруг коммунистической партии, Советского правительства, вокруг великого вождя народов товарища Сталина.

С большим вниманием было выслушано выступление заместителя секретаря партийного комитета шахты тов. Тарасова: — Я видел Андрея Александровича Жданова в суровые годы Великой Отечественной войны, — говорит тов. Тарасов. — Вместе с воинами Советской Армии, вместе с трудящимися Ленинграда Андрей Александрович Жданов оставался и отстоял колыбель пролетарской революции, город Ленинград от нашествия двуногих животных с автоматами в руках. Память о добром товарище Жданове никогда не изгладится в наших сердцах. Она вдохновляет нас на новые трудовые подвиги, достойные его светлого имени.

На митинге шахтеры решили до конца года выдать сверх плана не менее 20 миллионов угля.

Многие шахты, участки и смены в этот день значительно перевыполнили суточные планы угодобычи. Горняки шахты «Польшевская», став на вахту, первыми в тресте «Ленинуголь» завершили девятидневный план добычи топлива.

Металлисты завода «Красный Октябрь» решили готовый план по выпуску шахтного оборудования завершить к 31-го годовщины Октябрьской социалистической революции.

Шахтеры Ленинского рудника и все трудящиеся города решили еще выше поднять знамя социалистического соревнования и тысячами тонн сверхпланового угля ответить на тяжелую утрату, постигшую советский народ.

АНЖЕРО-СУДЖЕНСК

С чувством глубокой боли встретили горняки Анжеро-Судженска скорбную весть о безвременной смерти товарища Андрея Александровича Жданова.

На зданиях приспущены флаги, обрамленные черным крепом. На всех шахтах, предприятиях и учреждениях Анжеро-Судженска прошли траурные собрания.

Сотни горняков шахты № 5-7 собрались на траурный митинг. Слово взял горный мастер тов. Любимов. — Тяжело сознавать, что нет больше с нами Андрея Александровича, одного из лучших большевиков-ленинцев, продолжателя марксистско-ленинской теории, верного соратника товарища Сталина.

Склонив головы, в немой тишине, стоят шахтеры память любимого Андрея Александровича.

На митинге горняков шахты «Физкультурник» начальник участка тов. Тропиков сказал:

Смерть вырвала из наших рядов одного из лучших деятелей партии Ленина — Сталина Андрея Александровича Жданова. Пусть же наш самоотверженный труд и неустанная борьба за досрочное выполнение планов сталинской пятилетки будет достойным памятником нашему любимому Андрею Александровичу.

Светлый образ товарища Жданова, — говорит главный механик шахты, инженер

нер Веляев, — его мудрые указания и советы вдохновляли миллионы советских людей на самоотверженный труд, на творческие дерзания в науке, литературе и искусстве, на боевые подвиги во славу и процветание нашей социалистической Родины.

На многотысячном собрании рабочих машиностроительного завода «Свет шахтера» первым берет слово инженер, начальник 17-го цеха тов. Юрченко.

— Вся жизнь выдающегося деятеля большевистской партии, жизнь замечательного человека — Андрея Александровича Жданова была посвящена служению Родине. Склоняя свои головы в скорби о преждевременной кончине любимого Андрея Александровича, мы заверяем партию, самоотверженно укреплять наше социалистическое государство.

— Стахановским трудом, — говорит слесарь стахановец тов. Катков, — досрочным выполнением сталинского пятилетнего плана мы увековечим имя дорогого и любимого вождя трудящихся Андрея Александровича Жданова.

Многочисленные митинги прошли на шахте № 9-15, в горном техникуме, фельдшерско-акушерской школе, на химико-фармацевтическом заводе и других предприятиях города.

НА ШАХТАХ ПРОКОПЬЕВСКА

ПРОКОПЬЕВСК. 1 сентября. (Морр. «Кузбасса»). Глубокой печалью отозвалась в сердцах прокопьевских шахтеров траурная весть о смерти товарища Андрея Александровича Жданова. В глубоком молчании выслушали горняки скорбное сообщение. Перестало биться сердце, полное любви к советскому народу, оборвалась прекрасная жизнь, насыщенная борьбой за человеческое счастье, за торжество коммунизма... Умер Андрей Александрович Жданов, ученик и соратник великого Сталина.

Первое слово на траурном митинге взял почетный шахтер отвалщик тов. Захаров.

— Тяжелая утрата постигла нас, советских людей. Но мы должны поступить, как подобает большевикам. Крепче сплотим свои ряды вокруг ЦК ВКП(б) и великого Сталина! Приложим все силы к тому, чтобы пятилетний план выполнить в четыре года.

Обращаясь к шахтерам, инженер угле-

богатительной фабрики тов. Мыслицкий сказал:

— Все свою светлую жизнь товарищ Жданов отдал борьбе за дело Ленина — Сталина. Это дело живет и будет жить. Партия Ленина — Сталина приведет нас к вершинам человеческого счастья — к коммунизму. Будем же трудиться так, чтобы делами своими и подвигами во имя коммунизма достойно увенчать память дорогого товарища Жданова.

На шахте имени Катановича с возволающей речью выступил почетный шахтер тов. Шанин, призвавший шахтеров чтить светлую память товарища Жданова ежедневной добычей сверхпланового угля.

Все выступавшие на траурных митингах и собраниях на шахтах, в цехах, учреждениях города выразили глубокую скорбь по поводу тяжелой утраты, постигшей советский народ, и призвали трудящихся сплотить свои ряды вокруг большевистской партии, уможжить производственные достижения во славу Родины, которой отдал свою жизнь товарищ Жданов.



На снимке: траурное собрание в цехе № 1-2 Кемеровского ордена Ленина коксохимического завода. Фото И. Малышевского.

Самоотверженный труд — лучший памятник товарищу Жданову

СТАЛИНСК. 1 сентября. (Морр. «Кузбасса»). Город кузнецких металлургов — в трауре. Над всеми ведомственными зданиями вывешены приспущенные флаги. На улицах — в траурных рамках, украшенных шелковыми лентами и портретами безвременно скончавшегося пламенного большевика товарища Жданова.

Во всех рабочих сменах предприятий, на стройках и в организациях города проходят траурные собрания, посвященные памяти выдающегося деятеля коммунистической партии и Советского государства.

Рабочие и служащие первого марганцевого цеха Кузнецкого металлургического комбината с затановленным дыханием слушают сообщение о тяжелой утрате, о героическом пути борьбы и побед за счастье советского народа, пройденном товарищем Ждановым.

Знатный сталевар Василий Серков в коротких словах выразил мысли всех собравшихся.

— Лучшей памятью ушедшему от нас большевику-ленинцу Андрею Александровичу Жданову будет самоотверженный труд за осуществление плана сталинской пятилетки. Этим мы ускорим наше движение к коммунистическому обществу, борьбе за построение которого товарищ Жданов беззаветно отдал свою кипучую, яркую жизнь.

Всюду — в доменных, прокатных, коксохимических и вспомогательных цехах Кузнецкого металлургического комбината, на заводе ферросплавов, на алюминиевом заводе, на шахтах обоих рудников трудящиеся говорят о своем едином стремлении: еще теснее сплотиться вокруг партии Ленина — Сталина.

Металлурги, металлисты, угольщики, строители, люди всех профессий мобилизуют свои силы на борьбу за досрочное выполнение социалистических обязательств, за дальнейшее укрепление могущества Советского государства.

Передовые производственники становятся на стахановскую вахту памяти товарища Жданова, служившего образцом большевика, беззаветно преданного коммунистической партии, великому Сталину, многомиллионному трудовому советскому народу.



Солнце померкло утром...
Тяжелая весть внезапно —
Стоном из репродукторов: — Умер товарищ Жданов.
Флаги с черной каймой
Весть принесли в забой.
Сняли каски шахтеры,
Окаменели в горе.
Траур — на сердце камень,
Каждому спину сгорбил.
В поле и за станками
Люди застыли в скорби.
В дыме печей багряным
Дрогнув клич горнового: — Тебе, товарищ Жданов.
Наше меланхолическое
Зоркие, как на страже,
Мы у печей не устанем.
Сделаем все, что скажут
Родина, партия, Сталин.
Ленинские заветы
В сердце хранить мы будем,
Чтобы в стране Советов
Горя не знали люди.

Колхозники Кузбасса чтут память о верном сыне Родины

В колхозах Кемеровского района состоялись траурные митинги. Колхозники района чтут память славного сына большевистской партии, выдающегося марксистского теоретика, беззаветного борца за торжество великих идей Ленина — Сталина. В колхозах, на полевых станах реют траурные флаги.

Многочисленные траурные собрания прошли в колхозах Силинского сельсовета.

— Мы потеряли крупнейшего деятеля коммунистической партии и Советского государства, — говорит на митинге председатель сельсовета тов. Баранов. — Андрей Александрович был верным учеником и соратником великого Сталина. Его кипучая жизнь и деятельность — пример самоотверженного служения партии и народу.

На митинге в колхозе «Пчелка» председатель артели тов. Ванюков рассказал о большой роли в деле укрепления колхозного строя, которую сыграл товарищ Жданов, работая на посту секретаря ЦК ВКП(б). С пламенной энергией боролся он за превращение нашей страны в мощную социалистическую, колхозную державу. В борьбе за дело коммунизма товарищ Жданов никогда не щадил своих сил и здоровья.

С глубокой скорбью выслушали сообщение о безвременной кончине Андрея Александровича Жданова колхозники артели «Тайга» Осинского сельсовета.

Открытый траурный митинг, учитель местной школы тов. Ковалев говорит о товарище Жданове, как о выдающемся марксистском теоретике и государственном деятеле. Он рассказывает колхозникам о глубоких докладах, с которыми выступал товарищ Жданов по вопросам литературы, искусства, философии, международного положения.

Траурные митинги, прошедшие в колхозах, совхозах и МТС района, показали огромную любовь, которой пользовался среди колхозников товарищ Жданов — стойкий, беззаветный борец за счастье народа, за великое дело партии Ленина — Сталина, за дело коммунизма.

БЕССМЕРТИЕ ПЛАМЕННОГО БОРЦА

У главных ворот гиганта-завода на обрамленном траурной рамкой полотнище — скорбная весть: «31 августа в 3 часа 55 минут ты скончался выдающийся деятель нашей партии и советского государства товарищ Андрей Александрович Жданов».

Прокляты рабочие очередной смены. Выматываясь, медленно всматриваются каждый в черные строки — и, обнажив голову, безмолвно останавливаются на месте, рядом с товарищем, охваченный, как и они, глубокой печалью...

Траурное известие облетело все цехи коксохимического завода ранним утром, первым утром сентября. В восьмом часу рабочие новокосовского цеха собрались, чтобы прослушать сообщение ЦК ВКП(б) и Совета Министров СССР.

Предлагаю почтить память Андрея Александровича вставанием, — говорит секретарь цеховой парторганизации тов. Тимохин. Мгновенно, как короткий вздох, движение — и в суровом молчании застыли люди. Память одного из виднейших строителей партии и советского государства чтут ветераны завода, отдавшие десятки лет жизни производству, коммунисты и беспартийные, рабочие и работники, командиры и рядовые бойцы фронта социалистического труда.

На импровизированной трибуне — старейший рабочий завода Макар Митрофанович Рытченков. Заслуженный производственный ветеран пришел к ковковым цехам более 30 лет назад. На его глазах рос рудный город — дитящее советской власти. Вместе с городом преобразился завод. Вот он какой теперь — на

задыхающемся асфальте улиц, в окружении цветников и скверов на десятки метров вверх поднялись корпуса! А люди? Это о них, энтузиастах послевоенной сталинской пятилетки, сказал Андрей Александрович Жданов.

Каждый день поднимает наш народ все выше и выше. Мы уже не те русские, какими были до 1917 года, и Русь у нас уже не та, и характер у нас не тот. Мы изменились и выросли вместе с теми величайшими преобразованиями, которые в корне изменили облик нашей страны!

Вспомяну дни Отечественной войны, — рассказывает тов. Рытченков. — С огромным напряжением сражались мы тогда за героическую оборону Ленинграда. Много выстрадала защитники славного города, но врагу его не сдали. Богатырь-ленинградцев возглавлял в те дни товарищ Жданов. Большую любовь заслужил он у народа своими делами. Вечная ему слава и память!

В заводские ворота вливается новый поток коксохимиков — вторая смена. Через несколько минут во всех цехах вновь начались траурные собрания.

Секретарь партбюро цеха № 1-2 тов. Назаренко поднимается из-за стола президиума, долго смотрит на первую страницу газеты и, волнуясь, начинает читать некролог, подписанный товарищем Сталиным и его ближайшими соратниками. В полнейшую тишину вмешиваются лишь отдаленные гудки и шум моточных заводских механизмов.

«Товарищ Жданов с пламенной энергией боролся за дело коммунизма, непо-

да не щадя своих сил и здоровья. Его кипучая жизнь и деятельность — пример самоотверженного служения партии и народу!» — четко слышны слова некролога.

И вновь поднимается с мест люди. Слова и снова звучат слова рабочих — боевая кличка в память о великом гражданине и борце:

— Андрей Александрович Жданов умер, но дело, за которое он боролся, будет доведено до конца. Его завершим мы, его ученики — рабочие и все трудящиеся Советского Союза. Своим стахановским трудом мы поможем Родине быстрее прийти к коммунизму!

Это говорит слесарь-стахановец тов. Хлыновская, имя которой не сходит с цеховой доски почета. Ее мысль повторил и бригадир лучшей на заводе молодежной бригады тов. Большанин. Он сказал:

— Перестало биться пламенное сердце друга и учителя советской молодежи товарища Жданова. Продолжателями его славных дел должны быть мы с вами. За работу, товарищи, за стахановскую работу!

Пронзительный гудок возвещает о начале смены. Участники траурного собрания вступают на вахту. Успешным выполнением больших обязательств, притянутых заводом перед Родиной, они продолжают великое дело, которому отдал всю свою незабываемую жизнь верный сын советского народа и большевистской партии — Секретарь ЦК ВКП(б) Андрей Александрович Жданов.

Ю. БАЛАНДИН.

Трудящиеся Горной Шории соболезнуют о смерти товарища Жданова

ТАШТАГОЛ. (По телеграфу). По всей Горной Шории прошли траурные собрания, посвященные памяти товарища Андрея Александровича Жданова.

— Умер незабвенный товарищ Жданов, — сказал на митинге в Таштаголе директор средней школы тов. Косых, — умер ближайший друг и соратник великого Сталина, Андрей Александрович Жданов вышел из той стаи горных орлов, что высоко несут знамя марксизма-ленинизма.

Горняки предприятий Горной Шории на своих собраниях обязуются увеличить добычу угля, досрочно выполнить сентябрьский план.

На собрании горняков Таштагольского рудника тов. Головкин от имени коллектива третьего участка заявил:

— Дело, за которое всю свою жизнь боролся Андрей Александрович Жданов, — наше горняцкое дело. Чти память верного соратника великого Сталина, мы обязуемся выдать на-гора тысячу тонн угля сверх плана.

Парторг ЦК ВКП(б) на руднике тов. Ратушный, рассказав о полном самоотверженном служении Родине жизненным путем товарища Жданова, призвал горняков уможжить усилия для досрочного выполнения сталинского пятилетнего плана.

Митинг в полевом стане

На молотильный стан первой полеводческой бригады колхоза имени Буденного приехал участковый агроном Тамара Платонова Дерминова.

Ее возволнованный вид и глубокая скорбь на лице были необычны. Люди с тревогой обступили ее.

С обнаженными головами выслушали колхозники сообщение Центрального Комитета нашей партии и Совета Министров СССР о преждевременной кончине Секретаря ЦК ВКП(б), депутата Верховного Совета СССР Андрея Александровича Жданова.

После краткого сообщения наступило молчание. Слышно было лишь замедленное дыхание людей да дурнанный колыбельный ветер колосьев пшеницы.

Машинист молотилки Василий Иванович Муковников сказал:

— Тяжелое горе постигло нашу партию, всех советских людей. Умер верный соратник Сталина, друг колхозного крестьянства Андрей Александрович Жданов. Скорбю об утрате Андрея Александровича Жданова, колхозники покаялись работать еще лучше, еще больше давать хлеба стране для дальнейшего процветания нашей Родины, на благо которой отдал всю свою жизнь дорогой Андрей Александрович Жданов.

Здесь же, на митинге, в полевом стане, колхозники артели имени Буденного приняли обязательство: чти светлую память Андрея Александровича Жданова, досрочно, к 15 сентября, выполнить годовую план хлебоблагодатства.

Морр. «Кузбасса».

Анжеро-Судженский район.

Любимец партии и народа

Как только радио принесло печальную весть о смерти выдающегося деятеля нашей большевистской партии и Советского государства — Андрея Александровича Жданова, наш коллектив собрался на траурный митинг.

Они за другим поднимаются люди на трибуну. Их слова полны скорби о тяжелой утрате. Но каждый из выступавших выражал одну главную мысль: «Спи спокойно, наш дорогой Андрей Александрович! Великое дело Ленина — Сталина, дело коммунизма, которому ты посвящая свою жизнь, победит!»

Вспоминаю о деятельности Андрея Александровича Жданова, тов. Клеповин сказал:

— В Ленинграде и всюду, где работал Андрей Александрович, все лучше расцветала жизнь трудящихся, создавались могучие арсеналы нашей социалистической державы.

Тов. Сафонов говорит:

— Лучшей памятью Андрею Александровичу Жданову будет наша неустанная работа над овладением всеобъемлющим учением Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина. Все свои силы и знания отдадим великому делу коммунизма — делу, в борьбе за которое видел смысл всей своей жизни Андрей Александрович.

С воспоминаниями об Андрее Александровиче выступил участник обороны Ленинграда тов. Астахин. Он рассказал, как любил ленинградцы Андрей Александровича, как под его руководством они отдавали все свои силы на защиту города Ленина и победили в своем беспримерном подвиге с гитлеровскими орданами.

Каждый советский человек, чувствуя огромную утрату для партии и государства, стремится сейчас принести как можно больше пользы нашему общему делу, делу коммунизма.

Так поступают члены нашего коллектива тт. Бороздин, Сафонов, Зяков, Елсеев, Жуков, Ермолов и многие другие, давая высокие показатели в труде. Все мы еще теснее сплотимся вокруг нашей большевистской партии, нашего товарища Сталина.

А. КОМОНОВ.

ХЛЕБ — ГОСУДАРСТВУ!

Выполним план в сентябре

На совещаниях колхозного актива хлебоборы Кузбасса брали социалистические обязательства — «Досрочно, в сентябре, выполнить первую колхозную заповедь — поставку хлеба государству».

В августе месяце передовые колхозы и районы сдержали данное им в соревновании слово — по-большевистски боролись за выполнение обязательств. Колхозы «Третий год пятилетки», «Оборона страны» Кемеровского района, им. Стаханова Тяжинского района, «Морик», «Факел Октября» Кузнецкого района и другие еще в августе рассчитались по поставкам хлеба государству и сдали зерно сверх годового плана.

Однако многие колхозы в августе сдавали хлеб государству плохо и не выполняли взятых на себя обязательств. Особенно неудовлетворительно идут поставки хлеба в Мариинском, Крапивинском и Чебулинском районах. Здесь десятки артелей не участвуют ежедневно в хлебозаготовках, срывают из пятидневки в пятнадцатидневку установленные им задания по хлебозаготовке.

В результате неоперативного руководства колхозам, беспечного и беззаботного отношения руководителей районов и многих колхозов к выполнению первой и священной заповеди каждого колхозника — поставкам зерна государству — в этих районах августовский план хлебозаготовок оказался не выполнимым, а выполнение взятых в соревновании районов обязательств сорвано.

Наступил сентябрь — решаю-

щий месяц хлебозаготовок. Надо добиться, чтобы с первого дня задания по поставкам хлеба государству выполнялись каждым колхозом, совхозом и подсобным хозяйством. Не допускать ни одного срыва графика движения автомашин и транспортных бригад.

Колхозы, не выполнявшие свои августовские задания, не имеют права растягивать сроки хлебозаготовок. Вся образовавшаяся задолженность должна быть покрыта за счет усиления темпов вывозки хлеба на государственные заготовительные пункты, постановкой на вывозку зерна дополнительного количества живого тягла, привлечения в порядке шестифонной помощи автотранспорта городских предприятий.

Колхозы области в дни сентября должны усилить темпы косовки и обмолота хлеба. В обязательствах, взятых в соревновании, колхозники Кузбасса дали слово убрать урожай к 10 сентября. Чтобы уложиться в эти сроки, нужно пустить на полную мощность все комбайны и колесные уборочные машины, организовать повсеместно ручную косовую работу всех звеньев уборки от косовки до обмолота позволит успешно завершить уборку урожая и поставки хлеба государству.

Сентябрь — решающий месяц хлебозаготовок. Все силы на быстрейшую уборку урожая и вывозку зерна на заготовительные пункты. Выполним годовую план в сентябре каждым колхозом и совхозом!

Кто лучше сдает хлеб

СОРЕВНОВАНИЕ РАЙОНОВ ПО СОСТОЯНИЮ НА 1 СЕНТЯБРЯ 1948 ГОДА.

(Районы расположены в порядке занимаемого ими места в соревновании с указанием фамилий секретарей райкомов ВКП(б), председателей райисполкомов и уполномоченных Министерства заготовок).

1. Кузнецкий (т. Андреев, Овчаров, Соболев).
2. Юргинский (т. Шаповалов, Козловский, Ивашин).
3. Яшкинский (т. Мальцев, Махлинский, Монастырев).
4. Анжеро-Судженский (т. Дьяков, Молчанов, Устиненков).
5. Кемеровский (т. Морозов, Юдин, Дудкин).
6. Троицкий (т. Сельвановский, Долгов, Чигиров).
7. Ижморский (т. Михайлов, Конарев, Пустозеров).
8. Промышленновский (т. Денисов, Екимов, Ермаков).
9. Прокопьевский (т. Грекулов, Маслов, Гавриленко).
10. Беловский (т. Болдин, Петухов, Осорнин).
11. Топкинский (т. Поручиков, Колесник, Бердинский).
12. Подунский (т. Богачев, Излев, Черданцев).
13. Киселевский (т. Луконцев, Семин, Исаев).
14. Тяжинский (т. Никитин, Сукач, Акимов).
15. Гурьевский (т. Сандар, Александров, Максимов).
16. Крапивинский (т. Шныдко, Терехов, Яранский).
17. Ленинск-Кузнецкий (т. Афанасьев, Шергин, Кулагин).
18. Итатский (т. Сергеев, Глушков, Попов).
19. Барзасский (т. Горбунов, Болтенков, Илясов).
20. Тисульский (т. Лавин, Стома, Медведев).
21. Мариинский (т. Попаенко, Кондратов, Бозов).
22. Кузеевский (т. Кушаков, Андреев, Буанов).
23. Мисовский (т. Шощин, Турнинов, Кутузов).
24. Чебулинский (т. Егоров, Петров, Жуков).
25. Таштагольский (т. Лукин, Козычачов, Мижакон).

Говорят Герои Социалистического Труда

ДОБЬЕШЬ ЕЩЕ БОЛЬШЕГО УСПЕХА

Указ Президиума Верховного Совета СССР о присвоении звания Героя Социалистического Труда передовым угольщикам нашей страны является новым выражением сталинской заботы Родины и всего советского народа о шахтерах.

Подписывая письмо товарищу Сталину, я обещал работать не жалея сил и отдавать весь свой опыт делу добычи угля. Это обязательство стало для меня неизменным законом. Яичную пятилетнюю норму я выполнил за два с половиной года, а моя бригада ко Дню шахтера перевыполнила десятимесячное задание.

В нашем коллективе все горняки трудятся по-стахановски. От всего сердца благодарю родную партию, правительство и товарища Сталина за высокую награду. Приложу все силы к тому, чтобы добиться еще большего успеха в борьбе за уголь.

П. УСОВ,

Герой Социалистического Труда, депутат Верховного Совета СССР, почетный шахтер.

ЗВАНИЕ ГЕРОЯ БУДУ НОСИТЬ С ЧЕСТЬЮ

Благодарю большевистскую партию и советское правительство за оказанный мне почет.

Завещаю дорогого Носифа Виссарионовича Сталина, что звание Героя Социалистического Труда я буду носить с честью советского шахтера и приложу все силы, все умение и весь свой опыт к тому, чтобы воспитать родному Кузбассу десятки мастеров стахановской добычи угля.

Н. ПРОСТАКОВ,

бригадир шахты имени Сталина, Герой Социалистического Труда.

И 7 НОЯБРЯ ДАДИМ ГОДОВОЙ ПЛАН

Партия Ленина—Сталина дала нам радостный труд, сделал его делом чести, славы, доблести и геройства. Трудом славят советские люди свою могучую Родину. Трудом отвечаю я великому Сталину на ту большую честь, какая оказана мне присвоением высокого звания Героя Социалистического Труда.

Приложу все знания и силы к тому, чтобы руководимый мною шахтерский коллектив успешно выполнил пятилетку в четыре года.

Ближайшая практическая задача коллектива участка—выполнить к 7 ноября годовую план угледобычи. Великая сила советского патриотизма, большая забота, какую товарищ Сталин проявляет о шахтерах, помогут с честью выполнять это наше новое социалистическое обязательство.

Г. МАЛЫВИН,

Герой Социалистического Труда, начальник шестого участка шахты имени Калинина.

САМООТВЕРЖЕННЫЙ ТРУД БУДЕТ МОИМ ОТВЕТМ

Перед лицом своих товарищей по труду я поклялся работать еще лучше, чтобы оправдать высокую честь и почетное звание Героя Социалистического Труда. Этой клятве я буду верен до тех пор, пока бьется мое шахтерское сердце, пока руки держат отбойный молоток.

Своей ближайшей задачей я ставлю выполнить по бригаде два годовых плана. Я понимаю, что только самоотверженный труд, только тонны сверхпланового угля будут настоящим ответом на заботу партии и правительства о шахтерах.

Н. ВОРОШИЛОВ,

Герой Социалистического Труда, почетный шахтер, бригадир шахты «Зиминка».

Дорогу—передовым методам труда

Успехи горняков Ленинского рудника известны далеко за пределами Кузбасса. Шахтеры упорно ищут, как облегчить труд за счет механизмов.

В начале года начальнику участка тов. Чигирев применял самонавалку на транспортер СТ-11. По примеру тов. Чигирева за шахты «Полысаевская» стали применять самонавалку на участках тт. Черкасский и Панкратов. Метод самонавалки значительно облегчил работу навалочной бригады и больше чем в два раза повысил производительность труда.

На шахте «Полысаевская» машинист врубочной машины тов. Филатов перешел на обслуживание двух врубочек. Его почин подхватили другие врубочники и мотористы.

Но, к сожалению, шахтеры не всегда находят помощь в своих творческих исканиях. На шахте имени 7-го ноября, где впервые была применена самонавалка угля, опыт тов. Чигирева не только не нашел должного распространения, но и сам инициатор этого метода сейчас работает по-старому. Никто его повествование совсем не заметил. Трест дважды собирал совещание по вопросу самонавалки угля. На последнем совещании много упреков было высказано по адресу технических руководителей шахты и треста за то, что они не помогли начальникам участков правильно организовать работу по графику тов. Чигирева. Но, как видно, не пошли эти справедливые упреки впрок.

Главный механик треста тов. Голубинцев полгода назад внес предложение о

внедрения опережающего крепления в лавах. Это позволило бы применить на шахтах рудника угольные комбайны, полностью решить вопрос с самонавалкой угля, во много раз увеличить подпитание очистного забоя и почти полностью отказаться от леса в лавах.

Казалось бы, это явно прогрессивное направление в угольной промышленности должно было сколько-нибудь заинтересовать руководителей треста и комбината «Кемеровоуголь». Однако ничего подобного не случилось. До сих пор опережающее крепление не опробовано. Около трех месяцев руководители треста (управляющий тов. Фелоров, главный инженер тов. Толстобров) не могут выделить аму для того, чтобы провести испытания.

Нельзя обойти молчаливо позицию некомпетентности, которую заняли руководители комбината в перспективных вопросах угледобычи. Главному инженеру комбината тов. Логунову следовало бы принять все меры к тому, чтобы как можно быстрее внедрить предложение тов. Голубинцева.

Но тов. Логунов не торопится. Чем же можно объяснить, что камерно-столбовая система на шахте имени 7-го ноября до сих пор не внедряется, хотя на этот счет уже давно есть указания министерства?

Руководители треста и комбината не помогают стахановцам внедрять новые, высокопроизводительные методы добычи угля.

Н. ДУБИНИН,

Корр. «Кузбасса».

г. Ленинск-Кузнецкий.

НОВЫЕ МАГАЗИНЫ И ПАЛАТКИ В ШАХТЕРСКИХ ПОСЕЛКАХ

ПРОКОПЬЕВСК (Корр. «Кузбасса»). Отдел рабочего снабжения треста «Прокопьевскуголь» значительно расширяет свою торговую сеть на шахтах и в шахтерских поселках.

В августе на всех отдаленных от города шахтах открыты палатки по

продаже овощей и картофеля. В районе поселка «Возлеоза роща» открыт новый хлебный магазин и начато строительство универмага. Для горняков шахты имени Кагановича открыт магазин по продаже продовольственных и промышленных товаров.



Учащиеся Кемеровской женской школы № 41 начали учебный год в новом просторном и благоустроенном здании. На снимке: первый в этом году урок — в начальном классе 41-й женской средней школы.

Фото И. Малышевского.

Учебный год начался

1 сентября. После летнего отдыха перед кемеровской детворой сегодня гостеприимно распахнулись двери школ.

Особенно многолюдно перед прекрасным зданием 41-й женской школы. Большие светлые окна, выходящие на голубую Тобь, два больших каменных голубца у входа в школу — все радует глаз и вызывает оживленные детские разговоры.

Тон задают маленькие первоклассники. Их много, в шести первых классах сегодня начнут учиться 240 «новеньких», впервые пришедших в школу.

Таня Виноградова из первого класса «г» встала сегодня в 7 часов утра. Ей очень нравится светлый класс.

А Нелли Литанова из первого класса «а» встала еще раньше. Она сегодня дежурная и будет вместе с учительницей встречать «новеньких».

Клавдия Александровна Доброумова 37 лет работает в школе. И сегодня взгляд ее заботливо останавливается на новых питомцах, с которыми ей долго придется быть вместе, открывая детскому сознанию все разнообразие окружающего мира.

А пока она заботливо рассаживает рядных маленьких школьников, печной входящих в класс и с любопытством осматривающих кругом.

Хорошо в новых девятиклассных классах 41-й школы, где 800 школьников сегодня начали учебу! Замечательный подарок получили дети в новом учебном году.

До начала занятий еще целый час, но в Кемеровской мужской школе № 18 — большое ожидание. Старшеклассники, участники туристского похода Кемерово—Барзас, с увлечением делятся своими впечатлениями. Витя Егоров, Славик Сметанин и Толя Семенов рассказывают младшим школьникам, как в походах они знакомились с природой родного края, собирали коллекцию горных пород, гербарии растений, делали топографические съемки местности.

Особенно приветливо школа встретила первоклассников. Учительница первого класса М. С. Бырзагова позвала к завтрашней воспитательнице детских садов с правилами поведения школьников, с новыми для них требованиями, рассказала новичкам, что их лучшим ответом на заботу партии, правительства и любимого товарища Сталина будет хорошая и отличная учеба.

Незадолго до первого звонка преподаватели построили своих учеников на площадке возле школы. Завуч школы тов. Владыко поздравил учащихся с наступлением нового учебного года и пожелала им успехов в учебе.

«Добро пожаловать!» — таким приветственным лозунгом встречает Кемеровская мужская средняя школа № 12 своих питомцев. Мальчики группами и в одиночку со

всех улиц Заводского района спешат в свою родную школу.

Здесь все радует глаз. Двое малышей внимательно рассматривают класс, где они будут заниматься. Им очень нравится, что здесь так чисто и уютно. В другом классе встретились старые друзья. Это — девятиклассница Миша Троянов и Леонид Старков. Миша все лето провел в пионерском лагере. Он был там пионервожатым, и теперь рассказывает своему другу о походах и экскурсиях, о пионерских квестах и увлекательных играх.

Раздается первый звонок. Ребята быстро рассаживаются, ждут первого прихода учителя.

Хорошо подготовилась к новому учебному году Кемеровская мужская средняя школа № 1. На стенах коридора со вкусом размещены портреты вождя, ученых, писателей на стенах — цветы. Ровно в 8 часов 30 минут перед возбудившей детворой распахнулись двери просторных, светлых классов.

Начался новый учебный год. В школе созданы все условия для того, чтобы ребята учились на «хорошо» и «отлично».

Во всех школах Кемерово новый учебный год начался организованно.

Большую помощь в ремонте школ и подготовке топлива в этом году оказали шестые и общественность города. Так, например, в Рудничном районе, благодаря помощи шестых и общественности, уже в школе почти все школы были полностью обеспечены топливом и отремонтированы.

Особенно чутко отнеслись к своим подшефным школам коллективы завода «Факел», строительной-монтажной конторы № 1 треста «Кемеровоуголь», шахт «Центральная» и «Северная».

Однако не все шестифонные организации позаботились о подготовке школ к новому учебному году. Безответственно отнесся к ремонту подшефной школы № 35 Кировского района управляющий трестом «Кемгазстрой» тов. Бельчачев. К новому учебному году школа не општукатурена, крыша местами протекает, внутренняя отделка сделана грубо. По вине шефа коксхимзавода затянuloся оборудование физического зала 12-й школы.

Большие претензии у ряда школ к директору мебельной фабрики тов. Сизову. В этом году фабрика недодала много парт и школьных принадлежностей. Но и те парты, что поступили в школы, сделаны грубо, наспех, так, что краска на них не просохла. Так, девочки 41-й школы кучишай домой в запачканных краской платьях.

Отрадно отметить, что почти во всех школах в этом году с первого дня учебы работают буфеты.

Сейчас еще трудно говорить об охвате детей всеобщем, но первые же дни покажут, насколько серьезно отделе народного образования и школы подошли к этому вопросу, имеющему большое государственное значение.

30 тысяч детей сели за парты

ПРОКОПЬЕВСК (Корр. «Кузбасса»). 1 сентября начался 35-й год трудовой жизни заслуженной учительницы РСФСР Веры Николаевны Абрамовой. Бывшая сельская учительница ныне работает директором школы № 17 — одной из самых крупных школ города.

Как всегда, учебный год она открыла короткой поздравительной речью на первой школьной линейке.

— Смотрите, дети, какую красивую, светлую, уютную школу построил вам советский народ, руководимый великим Сталиным и живущий по заветам Ленина. Любите партию и советскую власть. В них ваше счастье!

Яркие лучи утреннего солнца лились через большие чистые стекла окон в здание школы и играли на лакированной школьной мебели веселыми зайчиками.

ПЕРЕД НОВЫМ УЧЕБНЫМ ГОДОМ

Хорошо подготовилось к началу нового учебного года кемеровское ремесленное училище № 8 (директор тов. Гужев).

Проведен капитальный ремонт здания училища.

В училище принято новых 160 юношей и девушек. Все они размещены

распечивая темную зеленую комнатных цветов.

Просторные классные комнаты радовали опрятностью, уютом, сверкали белыми стенами, на которых развешены все необходимые учебные пособия, в большинстве своем изготовленные руками самих педагогов. Все в школе подготовлено хорошо, во всем видна забота, с какой шефы школы, горняки шахтостроительных контор «Северная», «Маганак» и 3-3-бис, подготовили школу к нынешнему учебному году.

Ровно в 8 часов утра, когда в городе шла переключка шахтовых и заводских туделов, открывающих очередей трудовой день рудника, во всех школах организованно начался учебный год. За парты в классах прокопьевских школ сели тридцать тысяч учащихся.

ны в чистых и уютных общежитиях.

Дирекция коксхимзавода отделе для мастеровских производственного обучения дополнительное помещение.

Ответственный редактор

А. БАБЛЯНЦ.

ТРЕБУЮТСЯ:

Стройуправлению «Кемеровошахтстрой»: инженеры и техники-строители, зам. главного бухгалтера и бухгалтеры, плотники, камешники, печники, бетонщики, арматурщики, штукатуры, маляры, шоферы, грузчики и разнорабочие.

Оплата сдельная, прогрессивная по шкале черной металлургии.

Обращаться: Вокзальная, 34. Отдел кадров.

Типография газеты «Кузбасс» на постоянной работе: бухгалтер, стюард и чернорабочие.

Обращаться: ул. Сталина, 74, в отделе кадров, с 3 до 5 часов вечера. Телефон № 7-86.

Общественному театру срочно: истопники, чернорабочие, слесари-монтажники.

Обращаться в контору театра (здание кинотеатра «Москва») ежедневно с 10 ч. до 4 ч. дня.

Больше внимания комбайновой уборке!

На полях — страдная пора. У всех одно стремление, одна мысль: скорее, как можно скорее убрать урожай, не допустить потерь. Это патристическое стремление порождает яркое проявление в развернувшейся социалистическом соревновании комбайнеров.

Понятно, что печатать не может обходиться молчаливым это движение. Она обязана всемерно помогать ему, обеспечивая широкую гласность соревнования и передачу опыта передовиков, бичу нерадивых людей и «честных болтунов», затормаживающих путь к высокопроизводительной работе комбайновых агрегатов. В этом деле огромная ответственная роль падает на районную газету, стоящую особым образом к сельскохозяйственному производству.

Как же выполняет эту роль газета «За урожай» — орган Итатского района?

Еще 30 июня газета опубликовала постановление бюро райкома партии «О ходе подготовки к уборке урожая и заготовке сельскохозяйственных продуктов». Постановление вскрывало большие недостатки в организации ремонта комбайнов и обязывало руководящий состав МТС встретить уборку урожая во всеоружии. Казалось бы, что это постановление должно было вызвать тревогу и у газеты, аставить ее взять под свой неслабый контроль ремонт комбайнов.

Но газета оказалась слепой в этом важном политическом деле. Весь июль она заполняла свои страницы всем, чем угодно, но ни разу, ни одного раза, не вспоминала о тех двух коллективах МТС — Итатской и Некрасовской, — которые призваны обрабатывать поля и убирать урожай колхозов Итатского района.

Газета оторвалась от передовых людей колхозной деревни, от трактористов и комбайнеров. Она не интересовалась, как они живут и работают, какие трудности встают на их пути в поставленной цели — досрочно выполнить обязательства, данные им товарищу Сталину. — не распространяла опыта лучших из них.

Комбайнеры района, понимая, какая огромная ответственность лежит на них, пытаются пустить свои агрегаты на полный ход. Однако из-за плохого качества ремонта и отсутствия разрядных ремонтных мастеров, комбайны больше стоят, чем работают. Но и это не заставило газету «За урожай» покончить со своей вредной практикой пренебрежения комбайновой уборкой. Все внимание свое она устремляла только на ручную уборку. Безусловно, уборка вручную имеет важное значение для повышения общих темпов уборки урожая и сдачи хлеба государству. Но главным и решающим в этом деле является комбайновый агрегат. Товарищ Сталин в речи на совещании

передовых комбайнеров и комбайнерок указывал на важное значение комбайна: «Особое внимание следует обратить на комбайны и комбайнеров», — говорил товарищ Сталин. — Вы знаете, что самое ответственное дело в зерновом хозяйстве — уборка. Уборка — дело сезонное и она не любит ждать. Убрал вовремя — выиграл, опоздал в уборке — проиграл. Значение комбайна состоит в том, что он помогает убрать урожай вовремя. Это очень большое и серьезное дело, товарищи».

Газета «За урожай» забыла это указание товарища Сталина и по сути дела плетется в хвосте тех антимеханизаторских настроений, о которых она вынуждена была сказать в своей передовой статье в номере за 22 августа:

«Явная недооценка комбайнов со стороны машинно-тракторных станций, колхозов привела к оставанию района с хлебозаготовками. Район оказался на последнем месте среди соревнующихся колхозов области».

Такое положение явилось результатом того, что, как уныло констатирует газета:

«Большинство комбайнов не включены в сроки времени в уборку хлеба... В машинно-тракторных станциях, в выездах и сельских Советах существует вредное, никому ненужное антимеханизаторское настроение».

Обвиняя отгулом коллективы машинно-тракторных станций, колхозников, сельские Советы в антимеханизаторских на-

строениях, газета не видит конкретных виновников. Да это и не удивительно. Газета первая предала забвению нужды и требования механизаторов, не стала организатором социалистического соревнования среди них, ни разу не была тревоги о плохой организации труда в комбайновых агрегатах, о простоях комбайнов.

В том же номере за 22 августа, в передовой статье, перечисляя фамилии лучших комбайнеров района, высококачественно убирающих податные хлеба, газета не нашла нужным рассказать об их опыте. В этом номере можно найти статьи и заметки и о пчелах, и о пользе от вкладов сберкассы, и о многом другом. Но о комбайнах и о людях комбайновых агрегатов газета продолжает упорно молчать.

Вызывает удивление то, что Итатский райком партии смирился с молчаливым потаканием антимеханизаторским настроениям со стороны своего печатного органа.

Надо сказать, что и некоторые другие районные газеты очень скупо пишут о том, как организована комбайновая уборка. плохо борются с теми, кто тормозит ее, не передают опыта передовых комбайнеров. Комбайнер на уборке является центральной фигурой, и он должен занять соответствующее место на страницах газет.

А. ЧАРУШИНОВ,

инструктор сектора печати Кемеровского обкома ВКП(б).